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FATORES DE RISCO E FATORES DE PROTEÇÃO 
 
 
 
ESCOLA: TODAS – 934 formulários respondidos (35,5%) do total de 2.629 enviados 
 
 
 

FAMÍLIA: Fatores de Risco     

Nº Questão Sim Não % Sim 
Sem 
resp. 

16 Sou motivo de desentendimentos ou confusões na minha família. 145 764 16,0% 25 

18 
Na minha família, tem gente que usa em exagero álcool, tabaco 
ou remédio, para relaxar. 

398 515 43,6% 21 

25 Há violência na minha família. 113 795 12,4% 26 

31 
Não tem ninguém na minha família que coloque limite para mim e 
que eu respeite. 

252 648 28,0% 34 

34 Sinto que minha família não tem nada de bom para me oferecer. 102 801 11,3% 31 

44 
Há pessoas na minha família que fazem uso de drogas proibidas 
por lei. 

166 738 18,4% 30 

49 
Os conflitos na minha família impedem a comunicação entre as 
pessoas. 152 743 17,0% 39 

58 
A minha família é muito rígida e não há possibilidades de negociar 
as regras. 

260 633 29,1% 41 

 
 
 
 

FAMÍLIA: Fatores de Proteção     

Nº Questão Sim Não % Sim 
Sem 
resp. 

2 Meus pais sabem exercer autoridade com carinho 768 143 84,3% 23 

6 Minha família confia no meu potencial para vencer na vida. 834 75 91,7% 25 

13 
Eu sei que posso contar com meus parentes próximos ou 
distantes. 

731 177 80,5% 26 

20 
Eu respeito os limites e regras estabelecidos pelos meus pais ou 
responsáveis. 

815 92 89,9% 27 

22 As pessoas da minha família cuidam da saúde. 829 82 91,0% 23 

23 Sinto que minha família me ama e se esforça em me ajudar. 817 90 90,1% 27 

54 Tenho espaço na minha família para dialogar sobre os conflitos. 676 231 74,5% 27 

56 
Na minha família, tenho pelo menos uma pessoa com quem eu 
possa conversar sobre drogas. 

621 272 69,5% 41 
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ESCOLA: TODAS – 934 formulários respondidos (35,5%) do total de 2.629 enviados 
 
 
 

ESCOLA / TRABALHO: Fatores de Risco     

Nº Questão Sim Não % Sim 
Sem 
resp. 

4 Minha escola e minha família estão distantes ou em conflito. 153 752 16,9% 29 

11 
Tenho relacionamento próximo com alguém que distribui droga na 
escola. 

89 809 9,9% 36 

14 Sinto-me excluído na minha escola. 122 782 13,5% 30 

24 
Os educadores não se interessam muito pelos alunos e pela 
escola. 

253 654 27,9% 27 

41 Convivo com colegas que usam drogas dentro da escola. 181 722 20,0% 31 

46 
Sinto-me pressionado a trabalhar ou fazer algo desagradável para 
ganhar dinheiro. 

71 833 7,9% 30 

48 
Percebo que, na escola, as regras funcionam somente para os 
alunos. 

489 422 53,7% 23 

59 Sinto-me em risco no ambiente escolar. 265 631 29,6% 38 

 
 
 
 

ESCOLA / TRABALHO: Fatores de Proteção     

Nº Questão Sim Não % Sim 
Sem 
resp. 

9 A escola se preocupa com o consumo de drogas entre os alunos. 733 158 82,3% 43 

17 Os limites e as regras na escola estão claros para mim. 770 134 85,2% 30 

30 A polícia auxilia na segurança nas redondezas da escola. 618 279 68,9% 37 

35 Na minha escola existe respeito entre aluno e educador. 623 276 69,3% 35 

38 Sinto-me valorizado e fazendo parte da escola. 739 165 81,7% 30 

40 Sinto-me protegido no ambiente escolar 544 363 60,0% 27 

52 
Tenho oportunidades para realizar curso ou estágio 
profissionalizantes. 582 322 64,4% 30 

53 A minha família coopera com minha escola 770 139 84,7% 25 
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ESCOLA: TODAS – 934 formulários respondidos (35,5%) do total de 2.629 enviados 
 
 
 

AMIZADES / NAMORO: Fatores de Risco     

Nº Questão Sim Não % Sim 
Sem 
resp. 

10 Sinto que é difícil confiar nos amigos. 419 477 46,8% 38 

12 Meus amigos são agressivos com pessoas de fora do grupo. 189 707 21,1% 38 

26 Meus amigos agridem uns aos outros. 218 689 24,0% 27 

33 Meu namorado(a)/ficante usa drogas 49 711 6,4% 174 

55 
Eu me sinto pressionado pelos meus amigos a fazer coisas que 
não quero. 

100 805 11,0% 29 

60 Meus amigos acreditam que algumas drogas não fazem mal. 325 561 36,7% 48 

61 Meus amigos me valorizam pouco. 212 676 23,9% 46 

62 Tenho amigos que me incentivam a usar drogas. 110 792 12,2% 32 

 
 
 
 

AMIZADES / NAMORO: Fatores de Proteção     

Nº Questão Sim Não % Sim 
Sem 
resp. 

1 
Meus amigos gostam de estudar e têm compromisso com os 
estudos. 626 293 68,1% 15 

3 Meus amigos têm projeto de profissão para o futuro. 691 208 76,9% 35 

5 
Consigo manter minha opinião própria dentro do meu grupo de 
amigos. 780 122 86,5% 32 

7 Meu namorado(a)/ficante me incentiva a não usar drogas. 504 237 68,0% 193 

8 Sei que posso confiar em meus amigos. 565 333 62,9% 36 

21 Meus amigos valorizam o trabalho. 694 203 77,4% 37 

29 Meus amigos evitam frequentar ambiente onde existem drogas. 672 224 75,0% 38 

57 Meus amigos valorizam e cuidam da saúde. 735 155 82,6% 44 
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ESCOLA: TODAS – 934 formulários respondidos (35,5%) do total de 2.629 enviados 
 
 
 

COMUNIDADE: Fatores de Risco     

Nº Questão Sim Não % Sim 
Sem 
resp. 

15 
Na minha comunidade, as pessoas não se importam umas com as 
outras. 

367 533 40,8% 34 

27 
A comunidade não se preocupa com a venda de álcool/tabaco 
para adolescentes. 

449 452 49,8% 33 

28 
Sinto-me influenciado a usar drogas nos lugares que frequento na 
comunidade. 

90 804 10,1% 40 

32 Existem traficantes perto de onde eu moro. 505 394 56,2% 35 

42 Onde moro sou visto como marginal. 57 859 6,2% 18 

45 
Na minha comunidade, a droga é vendida/repassada por criança 
ou adolescente. 

342 546 38,5% 46 

47 Na minha comunidade, há gangues. 465 437 51,6% 32 

63 Na minha comunidade, há poucas opções de lazer para o jovem. 639 255 71,5% 40 

 
 
 

COMUNIDADE: Fatores de Proteção     

Nº Questão Sim Não % Sim 
Sem 
resp. 

19 Participo de atividades que ajudam minha comunidade. 380 525 42,0% 29 

36 
Quando preciso, posso contar com serviços de saúde na minha 
comunidade. 

539 363 59,8% 32 

37 
Participo de projetos sociais ou de incentivo ao esporte para o 
jovem. 348 554 38,6% 32 

39 
Na minha comunidade, há ações de prevenção ao envolvimento 
com drogas. 

327 561 36,8% 46 

43 Na minha comunidade, há boas opções de lazer para o jovem. 296 607 32,8% 31 

50 
Encontro opções de lazer sem drogas, em locais da minha 
comunidade. 

567 337 62,7% 30 

51 Na minha comunidade, há palestras e informações sobre drogas. 309 594 34,2% 31 

64 
Na comunidade, existe algum impedimento em relação à venda de 
drogas ilegais. 

401 486 45,2% 47 

 
 
 
 


